Анализ воспитательной работы с классом (3,4)
за 2021-2022 учебный год

Основной целью работы было моделирование и построение воспитательной работы в классе, направленной на развитие и раскрытие индивидуальности ребёнка, умеющего жить в классном коллективе и строить со своими одноклассниками отношения дружбы и взаимопомощи.
Исходя, из основной цели были поставлены следующие задачи: способствовать организации положительной атмосферы; формировать классный коллектив, через активизацию деятельности каждого ребёнка; воспитывать стремление вести здоровый образ жизни и формировать культуру здоровья; развитие творческих способностей учащихся, через различные виды деятельности; осуществлять диалог семьи и школы в воспитательной работе с учащимися.
В прошедшем учебном году воспитательная работа в классе велась по семи направлениям. Основными формами работы с детьми стали классные часы, праздники, экскурсии, викторины, конкурсы, соревнования, беседы. В классных делах принимали участие все учащиеся. 
В течение всего года создавалась в классе доброжелательная атмосфера и доверительные отношения друг к другу. Одновременно подводились дети к пониманию необходимости их общему участию в делах, через коллективную и групповую деятельность. В решении данной задачи проводились моделирующие игры, классные часы: «Какого человека можно назвать культурным?», «Что значит быть хорошим сыном и дочерью?», «Как лучше поступить?»; внеклассные мероприятия: конкурсы рисунков и поделок на тему «Золотая осень», «Новогодние фантазии» и т.д. В течение года с детьми проводилось множество конкурсов и бесед, способствующих воспитанию любви к чтению: «Хорошая книга - твой друг на всю жизнь», «Рождественские чтения». Проводились также классные часы по «Живой этике» и тематические классные часы и проекты: «Моя семья», «Что такое дружба?», «Тренинги общения» и др., что способствовало умению общаться в коллективе, в семье.
Все эти мероприятия и классные часы способствовали формированию у учащихся уважительного отношения к членам своей семьи, воспитанию дружеского отношения к окружающим, расширению кругозора и повышения общей культуры учащихся. 
Показателем воспитанности являются конкретные действия каждого ученика в различных ситуациях, его поступки, его ориентиры, отношения к одноклассникам, к старшим, а также к самому себе были проведены классные часы «Устав – закон школьной жизни», «Правила этикета: правила обращения с окружающими, волшебные слова», викторина «Как быть самостоятельным, прилежным и старательным», «Откуда берутся лентяи?».
Учащиеся класса энергичны, пытливы, с удовольствием берутся за любое дело, проявляют творческий подход, но часто не доводят дело до конца. Наряду с этим дети нетерпимы, стремятся к лидерству, не имея для этого необходимых качеств. 
Дети выполняли разовые поручения, учились дежурить по классу, участвовали в классных и внеклассных мероприятиях. Доля самостоятельности в данном возрасте мала, проходилось их направлять и контролировать.
Считаю, что прогнозируемый результат по начальному формированию классного коллектива достигнут, но не в полном объёме. Ещё предстоит работать над развитием самодеятельных и самоуправленческих начал в коллективе класса, способствующих становлению самостоятельной творческой личности младшего школьника. Необходимо организовывать деятельность классного коллектива, способствующую развитию творческого потенциала каждого ребенка, через систему сменных поручений в классе, а также продолжать способствовать формированию ответственности за порученное дело и развивать чувство коллективизма.
Ещё одна немало важная задача – это воспитание здорового образа жизни через систему оздоровительных мероприятий. 
Планируя спортивно-оздоровительную работу, прогнозировала следующий результат: сформировать у учащихся необходимые знания, умения и навыки здорового образа жизни; укрепление здоровья детей и возможность сохранения его, как следствие этого, снижение риска заболеваний. Сохранение и укрепление здоровья учащихся осуществлялось по трем направлениям.    
В течение года проводились физкультминутки во время учебного процесса для активации работы головного мозга и снятием физической усталости. Проводили гимнастику для органов зрения, с целью профилактики нарушения зрения.
Использование здоровье сберегающих образовательных технологий: учет возрастных и индивидуальных особенностей учащихся; рациональное распределение учебного материала и расписание уроков.  
На родительских собраниях, рассказывала о пользе горячего питания в школьной столовой.    Делая вывод, хотелось бы отменить: 100% учащихся класса охвачены горячим питанием, большая часть класса начали соблюдать режим дня, вследствие, чего повысилась работоспособность ребят на уроках.    
Сделано немало, но данную задачу считать решенной нельзя. Следует продолжить работу по обеспечению школьника возможности сохранения здоровья за период обучения в школе, научить использовать полученные знания в повседневной жизни. 
Следующей задачей работы с детьми была задача: развитие творческих способностей учащихся, через различные виды деятельности. 
В классе в течение года велась работа по вовлечению детей в интеллектуальную деятельность. Проводились различные викторины и познавательные игры по плану воспитательной работы в классе и школе. 
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Baxnmo# 3amaueii GBIO yCTaHOBIEHHE KOHTaKTa C PORUTEISIMA
obyqarormmuxcss netedl. Bems MOGHTBCS PEANBHEIX YCIEXOB B Jelle BOCIUTAHMS
JeTed, MBI MOXEM TONBKO, €CIIH PORWTENH OyAyT HAIMUMU aKTUBHBEIMH
TOMOITHKMKaMK. B Hadale rofa MBI BMECTe C POIUTEISIMEA OOCYAMIN HEPCIIEKTHBEL
Ha y9eGHBIH IoJl, 3aIIaHAPOBAIK IPOBEACHUE COBMECTHEIX MEPOIPHATHIA.

* C Moeli cTOpOHEI GBLTH OpTaHU30BAHEL: TUYHbIE HHIUBHIYaNbHbIE Gecems! ¢
POIOUTENSIMY, IICHXOJIOTO-TIEIaTOTHYECKOe IIPOCBENIeHHe C IEbI0 IOBBIIIECHHUS
YPOBH: BOCIHTaHHOCTH yHallWiXCsl, TAMSTKH st ponuTeNnel 1o TeM HIM HHBIM
BOIPOCAM BOCIHTAHUSL. S

Popurenn nomoramu B opraHmauHH y4eGHOrO mporecca, B IOITOTOBKE
CTeHraseT K Mpa3fHHKaM, OpraHW3alli¥ CIAJKHX CTONOB, C YJOBOJBCTBHEM
TIOCEIIAI MEPOIPHATHS, IIOATOTORNEHHbIE pebaTamMu.

Unnueunyansheie Gecenpl ¢ pOAUTEIAMHY, aHKETHPOBAHHE HA POTUTEIBCKIAX
COGpaHMSX [OKA3ANH, 9TO B OCHOBHOM BCE NETH MMEIOT XOPOIIHE OTHOMICHHS C
POIUTENAMH.

TIpoBomunocs obcneoBanue JKIITUITHO-OBITOBBIX ycnoBui
cemed. Cuuraro, yto paboTa ¢ pOAWMTENsAMH JaéT CBOM pesynbTarel. O6 3ToM
CBUICTENIECTBYET — YHOBIETBOPHTENbHAs sBKa poAuTeNiell Ha  coOpaHms,
3aHHTEPECOBAHHOCTE JIENAMH KJIACCa, aKTHBHOE Y4acTHE B XKUBHEEATENBHOCTH
Kiacca. ITouTu co BCeMH PONUTENSMH yCTAHOBIEHEI HOBEPUTEIBHEIC OTHOMICHIS.

‘Poxurenu nerxo HOYT Ha KOHTAKT, YacTO JENATCS BO3HUKIIWUMH HpOGJIeMaMI/I 1o

y4€6e ¥ BOCIMTAHHMIO, U MBI CTapaeMCi COBMECTHO DEIUTh Ty WA HHYIO
pobieMy.

Hcxonst, u3 BeIIle CKa3aHHOTO, s IOCTABIIIA TIepes COBOM Lenb: PaCKPHITHE
TBOPYECKOM MHMBHUIYallbHOCTH JNYHOCTH MIIAJUIEro IKOJIBHHAKA Yepe3 CO3LaHue
B KIIACCHOM KOJUIEKTHBE arMoC()ephl COTPYJHHYECTBA, TONEPAHTHOCTH U
TOZTEPIKKHL

B crienyromem yue6HOM rofy HeO6XOAMMO PETIaTh CIIEAYIONIHE 3aaUM:

1)  Tlpomomxkuts paGoTy MO BOCIUTAHHIO MOTHBAIIMM 3I0POBOTO 06paza
XKH3HH, 9epe3 y4acThe B GUKYIETYPHO-03[OPOBUTENEHEIX MEPONPUATHSIX.

2)  TlpomomxuTs paGoTy MO CIUIOYEHHIO KOMJIEKTHBA, Jepe3 aKTHBH3AIHIO
JIeATeIBHOCTH KaXAOTo peGEnKa.

3)  IlpuBneuenue ferell K KIaCCHOMY CaMOYIPARICHHIO.

4) ~ Pa3BuTHe HMHAMBHAYaNbHOCTH yYaIIUXCA KIacca, CIIOCOGCTBYIONIHE
CBOGOZHOMY ¥ TIONHOMY PacKphITHIO BCeX COCOGHOCTEH 1 MX (hOpMHpOBaHHe.

5)  JlyXOBHO-HPAaBCTBEHHOE  BOCIOHTAHME  JHYHOCTH  IIKONBHHKA.
VKpeIuieHre CO3HATEBHON TUCIMIIIMHEL ¥ KYJIETyPHOTO TIOBE/ICHNA.

6)  OcymecTRIATH MOHUTOPUHT POCTA ¥ PA3BHTHA KAX/IOTO yIEHHKA.

7)  Ocymecraienre 6oiee TeCHOTO B3AHMOJCHCTBHS CEMBH 1 IIIKOIBL.

B ' memoM BocmmTatensHas paGoTa GBUIa  MHOTOIMITAHOBOM ¥
paszHocTopoHHed. Cuuraro, 9T0 ydacThe peGAT B KIACCHBIX M OOMIENIKONBHEIX
MEpOLPHATHAX CHOCOGCTBOBANO JalbHeiiieMy (OPMHUPOBAHHIO KOJIEKTHBA. B
LENOM MOXHO INpPH3HATH COBMECTHYIO PabOTy yduTens, PONUTENEH, HETCKOro
KOJIIEKTHBE yOBIETBOPHUTENBHOM.

Kraccastit pykosomurens ! Kpasuenxko JI.A.





